

УТВЕРЖДАЮ  
Руководитель  
КГКП «Областной центр  
самодетельного народного  
творчества и киноvideofонда»  
Управления культуры акимата  
Костанайской области

Д. Калкаев  
« \_\_\_\_\_ » 2024г.



**Протокол  
проведения обучения среди работников КГКП «Областной центр  
самодетельного народного творчества и киноvideofонда»  
Управления культуры акимата Костанайской области  
по вопросам противодействия коррупции**

г.Костанай

13 марта 2024г.

Начало проведения: 10 часов 00 минут

Окончание проведения: 10 часов 30 минут

**Тема:** Противодействие коррупции.

**Цель:** Формирование антикоррупционной культуры среди работников  
Предприятия.

**Вопрос №1. Формирование антикоррупционной культуры.**

Нетерпимость к коррупции связана с культурой личности и правовой культурой общества. Антикоррупционная культура личности определяется ее духовно-нравственными основами – это знание, понимание и осознание выполнения требований законодательного права в повседневной деятельности человека. Уровень антикоррупционной культуры общества характеризуется следующими показателями:

- это состояние правосознания граждан и должностных лиц государства;
- уровень совершенствования действующего законодательства;
- уровень законности и правопорядка и развития юридической техники;
- уровень культуры правотворческих и правоприменительных органов.

Антикоррупционная культура в первую очередь определяется повседневным поведением человека по отношению к окружающему миру, проявляющаяся в воспитанности и приверженности человека к порядку, дисциплине, организованности и уважении законов Республики Казахстан.

При изучении любого социального явления необходимо иметь в виду, что оно определенным образом отражается в общественном сознании,



проявляясь в суждениях, мнениях, представлениях населения. В связи с этим достаточно важным является вопрос об изучении уже сформировавшегося общественного мнения по поводу тех процессов и явлений, которые оказываются соотнесенными, в данном случае, с проявлением коррупции.

Эффективность борьбы с такого рода негативными социальными явлениями будет результативна только в случае полного и точного знания о сущности коррупции, условий ее возникновения и существования, реальных механизмов ее предотвращения. Тем не менее, в силу сложности, как самого явления коррупции, так и его изучения, исследователи только начинают разрабатывать теоретические подходы в этом направлении, опираясь при этом на конкретные формы проявления рассматриваемого явления в различных сферах общественной жизни.

Развитие антикоррупционного мировоззрения в обществе и активизация антикоррупционной деятельности обеспечит стабильное развитие нашего государства.

Борьба с коррупционными правонарушениями на современном этапе является важнейшей задачей правоохранительных и контролирующих органов страны. Однако, одними уголовно-правовыми и административными мерами противостоять этому явлению невозможно. Необходима реализация комплекса взаимосвязанных экономических, социальных, правовых, пропагандистских и других задач.

В современном мире небольшое количество стран смогли организовать работы по успешному противостоянию коррупции. При этом одним из факторов, который помогает в противодействии коррупции является высокий уровень антикоррупционной культуры.

В стратегических документах, принятых в Казахстане, например, в Концепции антикоррупционной политики на 2022-2026 года от 02.02.2022г. указаны конкретные задачи. Одной из задач является нетерпимость к коррупции, включающая продвижение идеологии добропорядочности и антикоррупционное образование. В рамках реализации указанной задачи планируется:

- масштабная разъяснительная работа (информирование граждан, коммуникационные меры на уровне различных целевых групп);
- изменение ценностей (ценностные убеждения – честность, законность и прагматизм);
- развитие антикоррупционного поведения через институт семьи;
- воспитание молодого поколения.

Идеология добропорядочности является частью антикоррупционной культуры. Борьба с коррупцией и формирование добропорядочности – это две стороны одной медали. Добропорядочность означает стойкость, непоколебимость, функциональность, соответствие согласованным принципам и стандартам.

Проанализировав основные направления продвижения антикоррупционной культуры, можно сказать, что они имеют самое прямое отношение к продвижению идеологии добропорядочности. Более того, важно



начинать работу по продвижению идеологии добропорядочности уже с самого раннего периода жизни человека. И роль государственных органов в данном направлении должна играть ключевую роль.

Рассматривая зарубежный и международный опыт, еще раз убеждаемся в том, что продвижение антикоррупционной культуры находится в прямой взаимосвязи с продвижением идеологии добропорядочности. Международные эксперты утверждают, что важно продолжать использовать не только методы уголовного преследования, но и уделить внимание вопросам повышения культуры и образования населения.

Ведь обучая и продвигая идеологию среди граждан о нетерпимости к коррупции, общественном порицании и отторжении этого негативного социального явления, в то же время необходимо обучать и продвигать совсем другие, добрые, светлые ценности, например, честность, справедливость, порядочность и любовь к своей родине. Ведь от того, что мы сделаем сегодня, будет зависеть наше завтра.

### **Заключение.**

В заключение можно констатировать, что уровень антикоррупционного сознания, а стало быть, и антикоррупционной культуры зависит от степени осознания личностью и обществом дестабилизирующей силы коррупции.

Задачей воспитания антикоррупционной культуры является утверждение нулевой терпимости к коррупции как гражданской позиции граждан, выработка стойкого иммунитета к коррупционным правонарушениям, их публичное порицание.

Если вы располагаете достоверной информацией о коррупционном правонарушении, то должны принять необходимые меры по противодействию и прекращению такого правонарушения.

Обучение провела  
Шонова Г.